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Egyesületünk, mint a Táj-Kapocs kiemelt partnere és Kovács Norbert, mint az Alapítvány 

kuratóriumának tagja vett részt azon a konferencián, melynek célja a Táj-Kapocs elmúlt másfél 

esztendejének elemzése, munkájának és eredményeinek összegzése volt. Egyben természetesen a 

jövőkép és a folytatás lehetőségeinek felvázolása is fontos feladat volt. A magyar társadalmi élet, a 

vidékfejlesztés, köznevelés kiemelkedő személyiségei is megtisztelték a konferenciát, így az 

Alapítvány szakembereinek előadásaira a legavatottabb állami tisztségviselők tudtak azonnali 

reakciókat adni.  

 

Hogyan válhatnak a közösségek a jövő motorjaivá? Hogyan találhatnak egymásra a helyi 

értékek, a fejlesztési irányok és az országos programok? 

Ezekre a kérdésekre kereste a választ a Táj-Kapocs Konferencia, amely 2025. október 17-én 

került megrendezésre Sümegen – szakmai és közösségi szereplők részvételével, akik közösen 

formálják a vidék jövőjét. 

A rendezvényt Dr. Navracsics Tibor, közigazgatási és területfejlesztési miniszter, a térség 

országgyűlési képviselője nyitotta meg. Kiemelte: a belső perifériák hátrányos helyzetének 

felszámolásához egyéni, térségre szabott megoldásokra van szükség. A Táj-Kapocs 

Alapítvány által képviselt emberfókuszú, helyi adottságokra épülő módszertani megközelítés 

mintaként szolgálhat a jövő fejlesztéspolitikájában. 

Végh László, Sümeg polgármestere örömét fejezte ki, hogy a minisztérium területfejlesztési 

koncepciója új lehetőségeket kínál Sümeg és térsége számára. 

A házigazda Böjte Éva, a Hotel Kapitány vezetője után Oszkai Réka, a Táj-Kapocs 

Alapítvány elnöke tartott előadást „Táj-Kapocs eddig – közös történetünk, amelyből 

módszertan és jövőkép születik” címmel. Bemutatta a Marcal-völgy helyzetét, az alapítvány 

gyakorlati válaszait a térség kihívásaira, valamint a 2024–2025 közötti időszak elért 

eredményeit. 

Mayer Gábor kormánybiztos hozzászólásában megerősítette: a Táj-Kapocs Alapítvány 

tevékenysége mintaprojektként beváltotta a hozzá fűzött reményeket, és módszertani mintát 

adhat más térségek számára is. 

Kovács István, az alapítvány kuratóriumi tagja a „Táj-Kapocs közösség- és értékalapú 

térségfejlesztés modell” című előadásában ismertette az alapítvány három fő pillérét – helyi 

gazdaságfejlesztés, társadalmi és humán tőke, települési környezet és önkormányzati 

kompetencia – valamint hangsúlyozta a hálózatosodás és forrásösszekapcsolás szerepét. 

Czunyiné dr. Bertalan Judit államtitkár elmondta: az alapítvány másfél éves működése már 

bizonyította, hogy a helyi együttműködés erejével valódi fejlődés indítható el. 

A program folytatásában Markovits Alíz vezérigazgató és Bonyhádi Szilvia 

projektmenedzser mutatta be az Európa Sportrégiója 2026 programot, amelyet Veszprém és 



a Bakony–Balaton régió nyert el. A kezdeményezés célja, hogy a sporton keresztül erősítse az 

egészséges életmódot és a közösségi összetartozást a térségben. 

Breznovits István szakértő a települési együttműködések fontosságáról beszélt, bemutatva az 

önkormányzati kompetenciafejlesztés és a helyi erőforrások összehangolásának lehetőségeit. 

A „Helyben vagyunk a Marcal-völgyében” programról Zsédenyi Tímea programszervező 

számolt be, amely a helyi termékek és rövid ellátási láncok fejlesztését támogatja 

mentorhálózati rendszerrel. Eredményes példaként említette a Nyitott Porta Napokat, 

amelynek sikere a közösségi együttműködések erejét mutatja. 

Dr. Imre László vármegyei jegyző méltatta a vidéki gazdaságfejlesztés ezen formáját, külön 

kiemelve azokat a kezdeményezéseket, amelyek fiatalokat vonnak be a hagyományos 

mesterségek tanulásába. 

A délutáni program az ifjúság bevonásának témáját járta körül. Hoffner Tibor kuratóriumi 

tag és dr. Fazekas Zsuzsanna az alapítvány ifjúsági projektjét mutatták be, amely az ifjúság 

helyben tartását és közéleti aktivitását célozza. Az Ifjúsági Akadémia program 14 fiatal 

részvételével indult el, látóutakkal, műhelymunkákkal és közösségi eseményekkel. 

Kisfaludy László miniszteri biztos szerint ez egy átgondolt, fiatalokat megszólító stratégia, 

amely példaértékű a jövő generációinak bevonásában. 

„Iskolák a tájban” címmel Kovács Norbert kuratóriumi tag tartott előadást a 

hagyományőrzés közösségmegtartó erejéről, valamint arról, miként jelenhet meg a 

hagyományos mesterségek oktatása az iskolai keretek között. Az előadáshoz két rövidfilm is 

kapcsolódott. 

Dr. Balatoni Katalin miniszterelnöki biztos hozzászólásában a nemzeti kultúra, az oktatás és 

a közösségi nevelés megtartó szerepét hangsúlyozta. 

A nap zárásaként Kissné Wittmann Bernadett projektkoordinátor mutatta be a Kulturális 

Híd program elemeit: kulturális szakmai napok, értékfeltáró alkotópályázat, valamint a 

hamarosan elérhető online kulturális térkép, amely bemutatja a térség művészeti csoportjait 

és szolgáltatóit. 

Dr. Baloghné Uracs Marianna, a Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület elnöke 

kiemelte: a kulturális térkép hasznos eszköz lesz a közművelődésben dolgozó szakemberek 

számára. 

A konferencia kerekasztal-beszélgetéssel zárult, ahol a résztvevők egyöntetűen 

hangsúlyozták: nagy szükség van a Táj-Kapocs Alapítvány munkájára, és bíznak abban, hogy 

az elindított programok hosszú távon is hozzájárulnak a térség fejlődéséhez. 



 





 
 

 

 


